

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания

13-й

№ 162 (2362)

Воскресенье,

16

АВГУСТА

1964 года

Цена 2 коп.

НА ВЫСОТЕ

Быстро меняются очертания ударного объекта НПЗ — каталитического крекинга. Еще недавно здесь была дорога, а сегодня протянулась траншея. Не было и вот этой технологической колонны, не было...

Впрочем, когда-то здесь была только степь. Сегодня монтажники и строители уже разворачивают наступление на головокружильных высотах. По ударному трудятся бригады монтажников Михаила Фадеевича Скипора, Иосифа Цвигуна, Дмитрия Спиридонова.

Забрались на высоту и строители бригады Владимира Поспелова из СМУ-3. Ребята сейчас готовят арматуру для поста-мента под аппаратуру в блоке ректификации. Бригада взяла обязательство построить площадку к 29 августа.

АНГАРСК, год семилетки ШЕСТОЙ

Более 10 лет работает на строительстве Ангарска Виктор Кузнецов. Сейчас он сварщик СМУ-1.

Мы попросили бригадира назвать лучших людей из его бригады. Не задумываясь, он назвал имя Виктора Кузнецова:

«Этой свою работу знает в совершенстве». Фото А. Елфимова.

Победители — ангарчане

Год 1964. Полугодие первое. Опознавательные вехи этого отрезка времени в Ангарске — новые дома, магазины, пошивочные мастерские, парикмахерские, прокатные пункты, пункты по приемке одежды на ремонт, лодочная станция, трикотажный цех, цех звукозаписи, библиотеки на общественных началах, смотр художественной самодеятельности, выставки картин и фотографий... И многое, многое другое сделано ангарчанами за минувшие шесть месяцев.

Все большие и малые дела трудящихся взвешивались на чаше весов при подведении итогов социалистического соревнования городов нашей области.

Все рассмотрел и учел исполком областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюза и постановил:

Признать победителем в областном социалистическом соревновании го-

родских Советов депутатов трудящихся за первое полугодие Ангарский городской совет депутатов трудящихся и оставить за ним переходящее Красное знамя общеполкома и облсовпрофа.

А за хорошую производственную работу и активное участие в деятельности городских Советов наградить почетными грамотами общеполкома передовиков производства и активных общественников: преподавателей Е. Головину, Н. Рябцеву, директоров школ В. Камышову, И. Сафронова, медработников Н. Афросянну, Г. Матвееву, И. Лейдерман, заведующих библиотеками Н. Захарову, Е. Протасову, Л. Круглову, директора КБО Е. Шиверскую, заведующего экономический секцией общественного совета при горфинотделе В. Имшенецкого и заведующего общественным сектором продовольственных товаров при горторготделе Н. Коринова.



В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СРОКА ОБУЧЕНИЯ В СРЕДНИХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТРУДОВЫХ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИХ ШКОЛАХ С ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ОБУЧЕНИЕМ

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об изменении срока обучения в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением».

В средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением на базе восьмилетней школы установлен вместо трехлетнего двухлетний срок обучения. Перевод средних общеобразовательных трудовых политехнических школ с производственным обучением на новый срок обучения должен быть осуществлен в течение двух лет, начиная с 1 сентября 1964 года.

Министерства просвещения и министерства народного образования союзных республик обязаны внести соответствующие изменения в учебные планы и программы общеобразовательных школ, обеспечить планомерный и организованный

перевод средних школ на новый срок обучения.

ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик поручено принять меры к своевременному определению на работу выпускников средних общеобразовательных школ. В целях более планомерного и организованного их трудоустройства Советам Министров союзных республик разрешено там, где это будет признано целесообразным, произвести выпуск из одиннадцатых классов в конце первого — начале второго квартала 1966 года.

ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик предложено принять меры к надлежащей постановке производственного обучения учащихся старших классов средних школ и обеспечить укрепление и дальнейшее развитие материальной базы для их производственной подготовки на предприятиях, в совхозах и колхозах.

ПЕРЕСТРЕЛКИ УТИХАЮТ

Командующий войсками ООН на Кипре устроил пресс-конференцию. Он сказал, что войскам Организации Объединенных Наций удается контролировать положение в этом районе.

ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ МИРА

Президент Индии выступил по индийскому радио с обращением к народу, который

празднует День независимости и свободы.

Касаясь вопроса внешней политики, президент сказал: — Мы приветствуем прогресс на пути к полному разоружению.

В ЦЕНТРЕ ДИСКУССИИ

ЖЕНЕВА. Вопрос о предотвращении распространения ядерного оружия был в центре дискуссии на заседании комитета 18-ти государств по разоружению. Выступивший по этому вопросу делегат СССР отметил, что США и НАТО содействуют распространению ядерного оружия. Делегат СССР призвал к решению вопроса таким образом, чтобы были устранены всеческие возможности распространения ядерного оружия.

Заседание французских министров

В Париже состоялось заседание Совета министров Франции, который рассмотрел острые вопросы современной международной обстановки. Французское правительство заявило, что невмешательство во внутренние дела государств является делом сохранения мира и что этот принцип справедлив и в отношении Индонезии, и Конго, и Кипра.

По вопросу о разрешении конфликта в районе Вьетнама

французское правительство считает необходимым неукоснительное выполнение решения совещания 1954 г. События на Кипре, по мнению французского правительства, свидетельствуют о том, что условия договора устарели. Турецкое и греческое правительства готовят вести переговоры о положении на Кипре и пойти на взаимные уступки.

Беседы с английским министром

Как сообщило агентство «Франс-пресс», английский министр иностранных дел пригласил для очередной беседы послов Греции и Турции в Лондоне для обсуждения вопросов, касающихся кипрской проблемы.

По вопросу о Конго министр заявил, что существуют проблемы, разрешение которых возможно без иностранного вмешательства. Однако, как

сообщил министр в дальнейшем, это вовсе не означает, что Чомбе не будет оказана помощь. Франция готова оказать Чомбе свою помощь.



КИПР ПОТРЕБУЕТ ВОЗМЕЩЕНИЯ УЩЕРБА

Кипрский представитель в ООН заявил, что Кипр потребует от Турции возмещения ущерба, причиненного населению острова в результате бомбардировок. Представитель заявил, что его правительство намерено обратиться к международному Красному кресту с просьбой послать на остров комиссию с тем, чтобы она установила размер нанесенного ущерба.

БАСТУЮТ ИТАЛЬЯНЦЫ

По призыву Итальянской конфедерации труда рабочие одного из крупных портов объявили трехдневную забастовку. Бастующие требуют улучшить условия труда и повысить заработную плату.

Болезнь Пальмиро Тольятти

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ секретарь итальянской коммунистической партии Пальмиро Тольятти, прибывший в СССР для кратковременного отдыха, 13 августа во время посещения пионерского лагеря «Артек» неожиданно почувствовал себя плохо.

Их рекомендует КОМСОМОЛ

На недавно прошедшем заседании комитета комсомола строительства были рассмотрены заявления комсомольцев Николая Хоменко, Виктора Посашкова, Виктора Боброва о выдаче им рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС.

Николай Хоменко работает слесарем КИП в УЭС строительства с 1960 года. За это время он показал себя отличным специалистом. В

этом году окончил 10 классов ШРМ, готовится к сдаче экзаменов в институт.

Винтор Посашков — шофер АТК-5. Его машина в любое время готова к рейсу. Производственное задание выполняет не ниже 120 процентов.

Винтор Бобров работает инженером-технологом СМУ-7. На работе его знают как грамотного инженера, принципиального товарища. Его чет-

кая работа способствует успешному сооружению объектов нефтехимии. Виктор уделяет много внимания общественной работе. Недавно его избрали председателем цехкома четвертого участка СМУ-7.

Можно смело сказать, что эти комсомольцы оправдают доверие своих товарищей.

И. ГАБРУСЕНКО,
инструктор комитета комсомола строительства.



Комсомолка Валентина Вострикова — мастер СМУ-1 участка № 1. Раньше девушка была разнорабочей. Закончив техникум, Валя стала работать мастером. Уважают ее на стройке за знание своего дела.

В рабочей семье ее называют просто «наша Валя».
Фото А. Елфимова.

МЕБЕЛЬЩИКИ СДЕРЖАТ СЛОВО

АНГАРСКАЯ мебельная фабрика борется за право называться коллективом коммунистического труда. Фабричное обязательство подкрепляется бригадными и индивидуальными обязательствами, девизом которых стали слова — «Жить и работать по-коммунистически».

Директор фабрики В. Я. Яхновецкий заявил в беседе, что коммунистическое соревнование на фабрике повышает не только производительность труда, но и сознательность рабочих, расширяет их кругозор. Раньше основным мотивом многих было желание как можно больше зарабатывать, мало кого интересовало качество выпускаемой продукции. А это приводило к тому, что фабрика очень часто получала рекламации из торговых организаций и от покупателей нашей мебели. А сколько было нарушений трудовой дисциплины?

Сейчас в коллективе о рентабельной работе фабрики, о снижении себестоимости выпускаемой продукции, о выполнении государственного плана по прибыли заботятся не только администрация, партийное бюро и местный комитет, но и каждый рабочий.

Примеров можно привести много. Бригада коммунистического труда, руководимая тов. Рябовым, внесла предложение о повышении норм выработки на все изделия по отделке мебели на 10—15 процентов. Эту инициативу одобрила бригада прессовщиков, соревнующаяся за право называться коммунистической.

Прессовщики, которым руководит С. А. Смелчук, полу-

держивают инициативу своих товарищей, повысили нормы выработки на 10 процентов. Не стоят в стороне от этого доброго дела и другие бригады.

Инициатива бригад — повысить нормы выработки на мебельной фабрике — дала возможность сэкономить 2000 рублей фонда заработной платы в год. Экономисты подсчитали, что дополнительно на эти средства можно будет выпустить 300 книжных шкафов.

О больших успехах фабрики говорят такие цифры. План семи месяцев по валовой продукции выполнен на 108,2 процента, а сверхплановой продукции выпущено на 24 тысячи рублей. Полностью выполнен ассортимент. Производительность труда на одном работающем составила 111,4 процента, при заработной плате 103,5 процента.

Коллектив мебельной фабрики уже не один квартал держит переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся. За первый и второй кварталы фабрика полу-

чила вторую и третью премии Восточно-Сибирского Совета народного хозяйства и обкома КПСС.

Это заслуга всего коллектива фабрики. Ведь успех дела решают люди. И не случайно уже около 40 процентов рабочих предприятия носят звание ударников коммунистического труда, а остальные борются за него. Ростки коммунистического отношения к труду видны во всех делах коллектива.

Партийное бюро, администрация фабрики проводят очень большую воспитательную работу среди своего коллектива.

— Раньше, чтобы убедить человека пойти на лекцию или какое-то другое мероприятие, приходилось стоять у проходной. А сейчас это ушло в прошлое, — вспоминают в партийном бюро.

И, действительно, активность рабочих очень возросла. Более половины всего коллектива учится в ШРМ, техникумах, институтах, школах переподготовки.

Местный комитет постоянно заботится об интересной, увлекательной организации от-

дыха. Частыми здесь стали коллективные выходы в кино, театр, вылазки в лес, поездки на Байкал. Хорошо организованный отдых — верный помощник в труде, в соревновании.

Коллектив фабрики принял активное участие в летней спартакиаде. Ударники коммунистического труда Рябов, Погорелов, Рассохин и другие, занявшие призовые места в спортивных состязаниях, получили почетные грамоты и завоевали два кубка спортивного общества «Спартак».

— Наш коллектив, — заявляет директор фабрики тов. Яхновецкий, — направляет все усилия к тому, чтобы годовой план фабрики выполнила к 20 декабря, досрочно.

И мы верим, что мебельщики сдержат свое слово.

В. СТУПИНА,
инструктор горкома партии.

ДЛЯ ДЕТЕЙ НАШИХ

С ранней весны начались в нашем 80 квартале работы по очистке и благоустройству двора.

Было посажено 45 кустов акаций, 15 кленов, разбито 5 клумб. Были сделаны для самых маленьких песочница и качели, для ребят постарше — теннисный стол и два столика для игр.

И все это сделано жильцами. Татьяна Николаевна Чемизова, несмотря на свои 70 лет, сажала деревья, поливала цветы. Много поработали пенсионер Александр Иннокентьевич Кармадон, Григорий Васильевич Соловьев, Андрей Григорьевич Богомья, Станислав Добрынин, Михаил Грицаенко, Эдуард Алексеев.

Тот, кто зайдет теперь к нам, поразится чистотой и порядком даже в подъездах. И это, наверное, потому, что в нашем доме настоящий хозяин — бывший кузнец одного из уральских заводов, ныне пенсионер Федор Васильевич Чипуштанов. Это он с утра до вечера хлопотал во дворе, организовывал жильцов. Федор Васильевич хороший помощник райжилотделения № 2. Несмотря на престарелые годы, Федор Васильевич работает на пользу общества.

Мы глубоко благодарны Федору Васильевичу и всем, кто активно принимал участие в благоустройстве двора, за созданный в квартале уют и заботу о наших детях.

**САЛИКОВА, ХМЕЛЕВ,
КАЗАКЕВИЧ, АГБЕВА, КА-
ЛАНЧУК,** жильцы дома 6
80 квартала.

В КОЛЛЕКТИВАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ТРАДИЦИЯ БРИГАДЫ

ХОДИТЕ, я познакомлю вас с одной интересной бригадой?

Иван Широколов ведет меня по цехам электромеханического завода. О своих комсомольцах он рассказывает с увлечением. Тому, кто впервые сюда приходит, может показаться, что секретарь преувеличивает. А стоит хотя бы немного поближе познакомиться с заводскими ребятами и девушками, и непременно поверишь в искренность рассказа секретаря комсомольской организации ангарского электромеханического завода.

Поверись тому, что комсомольцы работают действительно здорово. Правда, нужно опять-таки очень внимательно присмотреться к тому, как они работают, ибо здесь не любят кричать во всеулыбяние об успехах. Об этом лучше всего могут сказать, вернее, оценить те многочисленные предприятия страны и за рубежом, куда поставляет завод свою

продукцию — электрооборудование.

В одну из таких бригад мы и пришли с Широколовым.

Она немного отличается от всех остальных бригад сборочного цеха. А отличие в том, что все коммунятчицы на заводе — старожилы. Каждый год в бригаду меняются люди. Кто-то приходит со школьной скамьи учеником, кто-то, проработав несколько лет, уходит учиться в институт, техникум или просто переходит на другие предприятия. Но уже много лет рука об руку работают коммунятчицы.

На заводе эту бригаду называют просто Бармаевской, потому что бригадиром у них девушка с бесположимым характером Людмила Бармаева.

К сожалению, подробно расспросить Людю нам не удалось. В этот день к часу дня ей нужно было успеть в политехникум. У Людю вперед еще несколько вступительных экзаменов. В

бригаде за нее уверены. Уж кто-то, а бригадир поступит.

Вообще, за что бы ни брались коммунятчицы, — все делается. Сегодня трудно поверить, что несколько лет назад в цехе считалось невозможным создать бригаду коммунятчиц. Девчата работали отлично, но каждая хотела быть в ответе только за себя. За это их даже «кулаками» прозвали. В конце концов бригаду сплотить удалось.

— А сдружились мы сразу, — рассказывает Валентина Окоенко, — поняли, что бригадой намного лучше работать, чем в одиночку. Сегодня наша продукция идет без ОТК. Этого, пожалуй, могло и не быть, если бы не было бригады.

С Валентиной согласятся и остальные коммунятчицы — Валентина Липская, Мария Лихачева, профорг Валя Сапожникова.

Еще в начале этого года Бар-

маевская бригада решила взять на себя обязательство, — добиться звания бригады коммунистического труда. Прошло немногим больше половины года, как завод объявлял новость — девчата коммунятчицы добились этого звания.

Если раньше, когда еще не было бригады, никто и не предполагал, что здесь каждый второй станет рационализатором, то сегодня — это свершившийся факт.

Теперь уже многие из них члены ВОИР. Словом, в этой бригаде все достигнуто настоящим трудом. Трудом тех, кто страстно влюблен в свою профессию.

В эти дни бригада заканчивает сборку щитов для ЛПК Братск. Оборудование, как и на все другие предприятия, придет в Братск точно в срок, без опозданий. А это уже стало традицией бригады.

З. СЕРГЕЕВА,

НА КАЛЕНДАРЕ начальника участка тринадцатое число. Август, канун осени. Слетает за окном первая редкая паутина, но дыхание осени в этом уютном и спокойном кабинете чувствуется прежде всего в напряжении на строительных площадках, которое нет-нет и прорывается с каждым телефонным звонком, с каждым явным входящим.

Август для строителей-жилищников третьего участка не только месяц со знаменательной датой — Днем строителя, это месяц сладотных буден. Сейчас на очереди школа и два совмещенных садика — ясли в первых микрорайонах города.

МНЕ НРАВИТСЯ эта красавица — трехэтажная школа, сверкающая свежоделанным фасадом, громадными окнами — много воздуха и света. Вокруг ян малейшего намека на ограду или забор. Подходите со всех сторон. Обслуживать она будет первый, второй, третий и четвертый микрорайоны и Байкальск — девятьсот шестьдесят ученических мест. Дневная школа № 6 — тридцать четвертая по

С блокнотом по стройке

КАНУН ШКОЛЬНЫХ ЗВОНКОВ

счету в городе, — поможет разгрузить смежные школы, в частности, 32-ю и 30-ю.

Вокруг корпуса еще не убраны леса, мусор. Отделочницы бригады Галины Семеновны суют с ведрами краски, плотники Михаила Вотякова принялись за полы, кстати, здесь в одной из первых школ будут не обычные деревянные полы, а из полихлорвиниловой плитки.

Это выглядит красиво — сероматовая поверхность с голубыми квадратами. Она зрительно увеличивает объемы коридоров, создает такую легкость и невесомость и, конечно же, радует глаз. Плитку только начали укладывать. Монтажники спешно подвозят calorifеры, заказчик «выбивает» кухонное оборудование, а на еще плохо пригнанной двери бокового входа уже белеет листок, и вснушатая денчушка — подросток вынимает из разглагольствует его: «Школа № 6 производит запись учащихся в первые — девятые классы...»

Директор новой школы Тамара Семеновна Спиртус (кстати, это ее первая школа, где она директор) ведет запись, выдерживает натиск родителей и в то же время не может отделиться от забот: заказчик не торопится с оборудованием, а время не ждет. Больше всего угнетают и мучают ее парты. Небрежно выкрашенные, неряшливо сколоченные, сучкаться, с неровной шершавой поверхностью, они уродливо грудой вьются в центре спортивного зала. Вот уже поспели ложки дегтя. И подбросили ее товарищи из Китовской лесоперерабатывающей базы. Теперь им и самим неудобно. Заме-

ститель начальника базы А. П. Солянуво недоуменно пожимает плечами: что-то надо делать. Придется перекрашивать. А не лучше ли было сразу добросовестно выполнять заказы и не портить ребятничкам радости, тов. Солянуво?

Трудностей «роста» много — со временем они пройдут, утрясются. Решат электрики, какие вешать светильники, монтажники проверят свою систему вентиляции...

Теперь о тех, кто строит эту школу. Год назад пришли сюда каменщики известной на стройке бригады Василия Слянюк, на счету которой больше всего школ. Целая улица построена ими — Школьная. Поэтому и эта школа досталась им. Кому же больше.

По плану сдача ее в эксплуатацию намечалась в конце года — в декабре. Перед маем на участковом собрании в СМУ-1 брали повышенные обязательства, тут и всплыл вопрос о школе. Кому нужна школа в декабре, хоть и включена она в план! Школу ребятнички ждут с сентября. И она должна быть! Так и решили — в сентябре. Их поддерживали отделочники четвертого участка. В мае закончились общестроительные работы. Не мешкая, корпус заняли маляры и штукатуры Федора Боргарта и Галины Семеновны. Строительная комиссия в августе приняла для сдачи здания акт приемки.

А напряжение, которое парит на школе, как-то плохо уязвляется с кабинетом — тишина, спокойствие, деловитость. Большая «тройка» участка — начальник участка А. И. Нико-

лаев, главный инженер В. Н. Супрунов и председатель цехкома Владимир Вейкин — слово нехотя щелкают костяшками на счетах, отвечают на мои вопросы:

— Праздник? Да, конечно, встретили как подобает.

Будничный тон явно не соответствует содержанию — на участке праздник. В канун праздника участок стал коллективом коммунистического труда: девятьюстами пять процентов коллектива получили темнокрасные памятные книжечки — удостоверение. Боролось три с половиной года и добился. Да, было всякое — уходили те, кто не выдерживал в пути, искал легкой жизни и красивых фраз. Крепкие оставались. Они и сейчас костяк коллектива.

За эти три года участком построил целый квартал жилых домов, шесть пятиэтажных общежитий, пять школ, пивзавод, мясокомбинат, Дом культуры, ТЭЦ, музыкальную школу, Дворец пионеров, здание политехнического института, в котором учится несколько человек и с участка.

— Вокзал, корпуса восьмой автобазы, поликлиники строителей, — продолжает загибать на руке пальцы Владимир Вейкин, — да всего не перечтешь, — сдается он. — Бумаги не хватает...

Хватит бумаги, чтобы записать такие дела, Владимир Алексеевич. Ведь не только коробки росли — росли и люди. За эти три года плотник Василий Плохов закончил институт и стал прорабом, выросли бывшие мастера Юрий Минорович и Леонид Иванов — ушли на самостоятельную работу. И много их таких на участке. И дел еще больше — только до конца года надо сдать два садика по 140 мест каждый, четыре магазина, огромные трехэтажные корпуса профилактория нефтяников вместе с подсобными помещениями, хирургический корпус медгородка строители, общежития.

— Нет, звание нас не успокоило, — подытоживает начальник участка, — только многому обязывает, на наши же недоработки указывает. Звание надо оправдать делом, и мы рады, что досрочная сдача школы и садика в какой-то мере это подтверждает.

...На календаре тринадцатое число, август. Канун осени — канун школьных звонков...

К. НИКОЛАЕВА.

ДЕВЯТЬ ДНЕЙ ОДНОГО КИНОГОДА

Два года назад Алексей Баталов и Иннокентий Смоктуновский снимались на «Мосфильме» в картине Михаила Ромма «Девять дней одного года». Молодые физики запомнились и полюбили советскому зрителю... И вот сейчас они снова встретились — в Ленинграде, на девятидневной орбите Всесоюзного кинофестиваля, в первые дни августа зажгшего свои экраны на берегах Невы.

Участник конкурсной картины «Гамлет» Иннокентий Смоктуновский напряженно провел девять фестивальных дней. Встречался со зрителями, готовился к съемкам «Идиота» Достоевского на телевидении. Роль Мышкина, сыгранная Смоктуновским почти семь лет назад, — без преувеличения — классика советского театра. Теперь артисту предстоит шагнуть в мир кино, не оборвав драгоценную струну своего театрального подвига.

— Я возвращаюсь не на пепелище. Мышкин жил во мне, — говорит Смоктуновский. — Иначе я потерялся бы, не знал, куда идти после Гамлета. Я иду к новому Мышкину от Гамлета. Может быть, это странно звучит. Но я знаю, что иду по такой вот невидимой со стороны тропе от шекспировского образа к образу Достоевского.

Алексей Баталов приехал на четвертый день фестиваля. Ночь провел за барной «Москвич» — спешил. Привез на «Ленфильм» сценарий «Три толстяка» по роману Юрия Олеши. Нам еще предстоит увидеть в титрах: «Режиссер Алексей Баталов».

— Когда сам снимался — ругал режиссеров. Смешно звучит, да? — говорит с улыбкой Баталов. — А снимался-то я у лучших, пожалуй, лучше и придумать нельзя. Теперь вот буду снимать сам, конечно, буду ругать актеров... Хотел бы снимать актеров-ровесников. Из театра студии «Современник», например. Но не отказался бы и от мастеров старшего поколения, таких, как Фаня Раневская...

Мне посчастливилось увидеть Баталова и Смоктуновского на фестивале вместе. Задам обычный вопрос: какие картины понравились? Улыбнул вот что:

Смоктуновский: — Из конкурсных фильмов — «Живет такой парень» Василия Шукшина. Парень понравился — Леонид Куравлев в роли Пашки Колокольниково. Завидую. Такой простоты мне не хватает...

Баталов: — Запомнился фильм «Ты не сирота» Ташкентской студии. Гениальная работа с детьми. Ничего подобного в этом плане до сих пор не видел... Если говорить о киноходе, то он интересен стремлением к авторскому кино. Спеяристы хотят ставить — и это превосходно. У нас никакой ревности — мол, мы киношники, а они... Так и надо. Пусть приходят люди, видящие мир по-своему...

Итак, Баталов будет ставить «Три толстяка». Но на капитанский мостик режиссера впервые поднимается и Смоктуновский. Он собирается ставить сценарий по роману Джона Стейнбека «Зима тревоги нашей» и играть главную роль в нем.

Сегодняшние планы Баталова и Смоктуновского — это их реальные завтрашние заботы. Они уже засекречены — вот-вот зажгутся стартовые огни.

Есть ли связь между их завтрашними заботами и фестивалем? Конечно. Фестиваль, эти девять дней большого киногода, нацеливает кинематографистов на волнующий поиск, зовет к новым творческим открытиям.

Александр НИЛИН,
корреспондент АПН.

СОВЕТЫ БРАЧА

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо наших читателей с просьбой рассказать, что такое энцефалит, есть ли случаи клещевого энцефалита в окрестностях нашего города и какие существуют профилактические прививки. На это письмо отвечает врач Н. Н. Джумок.

КЛЕЩЕВОЙ энцефалит (воспаление мозга) — это заболевание, которым заболевает человек от больного не заражается. Заболевание не заразно.

Возбудитель болезни попадает в организм человека только двумя путями: при укусе зараженного клеща и при употреблении в пищу сырого молока от больной козы. Козы заражаются клещевым энцефалитом при нападении на них клещей, несущих вирус. Основным хранителем и переносчиком вируса клещевого энцефалита на Дальнем Востоке, в

Сибири и на Урале является кровососущий лесной клещ.

Однако не всякий укус клеща приводит к заболеванию энцефалитом. Как не всякий малярийный комар заражен малярией, так и не всякий лесной клещ несет вирус энцефалита. Случаи заражения клещевым энцефалитом возможны с апреля по сентябрь, однако, наиболее опасны клещи в мае и июне. Клещевым энцефалитом в основном заражаются преимущественно люди, которые работают в лесу. Единичный случай такого заболевания был в Ангарске.

Заболевание клещевым энцефалитом у человека проявляется в среднем спустя 9—10 дней после присасывания клеща. Болезнь у человека может протекать по-разному. В большинстве случаев наблюдается легкая или средней тяжести форма, которая сопровождается повышением температуры, головной болью и болями в мышцах шеи, плеч, рук и реже

ног. Такое заболевание длится недолго и заканчивается обычно полным выздоровлением.

Реже встречается тяжелая форма энцефалита. Она может начаться недомоганием, но чаще возникает совершенно внезапно. Человек, чувствующий себя с утра здоровым, выходит на работу, но вдруг у него появляется мучительная головная боль и резкие боли в мышцах шеи, спины, ног. Температура быстро поднимается до 39—40 градусов. Часто человек теряет сознание, иногда появляются судороги, тошнота, рвота. Высокая температура и тяжелое состояние больного длится 5—12 дней, в этом остром периоде могут наступить паралич шеи, лица, рук и ног.

Для предупреждения тяжелого течения болезни, приводящей в отдельных случаях к инвалидности, необходимо как можно раньше обратиться к врачу.

Для нейтрализации вируса клещевого энцефалита больному и лицам, подвергшимся укусу клеща, вводят сыворотку или гамма-глобулин, полученные из крови лошадей, которым ранее вводился вирус. В такой сыворотке, гамма-глобулине, содержится большое количество защитных тел, которые нейтрализуют вирус в организме больного.

Личная противоклещевая профилактика заключается прежде всего в том, чтобы не допускать присасывания клещей. Для этого необходимо носить одежду специального покрова (наглухо застегивающиеся комбинезоны с капюшонами). Голову надо обязательно повязывать платком так, чтобы был стянут и завязан поднятый воротник и плотно за-

крыты шея, волосы и уши.

Доступным способом защиты являются регулярные осмотры одежды и тела. Частота этой процедуры зависит от количества нападающих клещей.

Существуют еще химические способы защиты человека от клещей — применение отпугивающих средств.

Учеными изготовлена вакцина, применение которой резко снижает возможность заболевания клещевым энцефалитом. Вводят вакцину рабочим, которые находятся в лесу во время весенне-летнего периода. Массовые же прививки среди населения, как правило, не проводятся. Выполнение весь комплекс профилактических мероприятий можно убедиться от заражения клещевым энцефалитом.

МАСТЕРА у своей смены

НЕДАВНО к пионерам пионерского лагеря «Спутник» приехали ангарские мастера спорта СССР.

На торжественной линейке пионеры бурными аплодисментами встречают почетного мастера спорта СССР, члена федерации лыжного спорта СССР, неоднократного участника первенства РСФСР, Советского Союза и международных соревнований Анатолия Андрешука и мастера спорта СССР Юрия Нехаева. Пионеры под звуки горна и барабанов вручают нашим гостям букеты цветов.

После линейки пионеры направляются на легкую эстраду, колонну возглавляют мастера спорта с лентами чемпионов на груди. На лентах множество советских и зарубежных медалей.

Анатолий Андрешук очень интересно рассказал ребятам, как он еще со школьной скамьи начал заниматься спортом, когда впервые выполнил нормативы комплекса БГТО и ГТО, а затем юношеский разряд.

— Очень много пришлось потрудиться,— говорит ребятам Анатолий,— чтобы выполнить заветную норму мастера спорта СССР.

Для ребят было интересно услышать такие цифры, что Анатолий за время участия в различных соревнованиях побывал в 40 городах Советского Союза, совершил 60 рейсов на самолете ТУ-104, пролетев в общей сложности на различные соревнования и сборы примерно 300 тысяч километров.

— За время тренировок, за 17 лет, я пробежал на лыжах около 150 тысяч километров!

С большой охотой ребята слушали о международных соревнованиях, о дружбе наших и зарубежных спортсменов.

— Я знаю, ребята, что среди вас растут хорошие спортсмены, будущие мастера.

Мастер спорта СССР Юрий Нехаев рассказал, как он упорным трудом под руководством своего тренера почетного мастера спорта СССР Анатолия Андрешука добился высокого звания мастера спорта СССР.

— Таких, как я, у Анатолия много, он подготовил десятки мастеров спорта и первоурядников.

С большим волнением слушала выступление своего сына Фанна Матвеевна Андрешук. Мать Андрешука работает в нашем лагере шеф-поваром. Начальник лагеря Ирина Фадеевна Моисеева от души поздравила Фанну Матвеевну и вручила букет цветов.

В заключение мастера спорта пожелали ребятам хорошего отдыха и успехов в учебе в новом учебном году.

Затем пионеры обступили гостей, разговаривали, с интересом рассматривали медали и жетоны чемпионов. Ребята рассказали, как они готовятся к своей спартакиаде. Гости присутствовали на товарищеской встрече по волейболу и футболу с соседним пионерским лагерем ТЭЦ-1.

Эта встреча надолго запомнится ребятам.
Н. ЧУЧУПАЛОВ,
физрук пионерского лагеря «Спутник».



УГОЛКИ НАШЕГО ГОРОДА

Фото А. Елфимова.

Кинонеделя

НА ЭКРАНЫ Ангарска вышла новая английская кинокомедия «Стук почтальона».

Однажды Гарольду Мопсу, лучшему почтальону деревушки Верхний Фрингли, пришло письмо с приглашением на работу на один из крупнейших лондонских почтамтов.

В Лондоне все оказалось совсем не так, как в родном Верхнем Фрингли. Гарольда очень удивляло, что люди здесь были безразличны друг к другу. Он же в своем привычном стремлении помочь каждому встречному все время попадал в самые нелепые ситуации. К тому же Гарольд Мопс сразу же оказался на подозрении у по-

лиции, решившей, что он главарь банды, задумавшей ограбление почтамта. Что произошло дальше, это можно будет узнать, посмотрев кинокомедию «Стук почтальона».

СОРОК МИНУТ ДО РАССВЕТА

Так называется художественный фильм киностудии «Беларусьфильм»...

Писатель Константин Метелев (артист Глеб Стриженов) у старого, заросшего травой, обвалившегося окопа. Верный солдатской дружбе, он пришел сюда через 20 лет, после окончания войны, на встречу с друзьями. Но этой встрече не

Ким АЙЗЕНШТЕЙН.

КАРТИНКИ С НАТУРЫ

Маг — снабженец

Ставок достать для цеха не могли,
И план страдал в течение года,
А он добыл ставок из-под земли
(На территории... завода).

ХАПУГА

Как господь-бог
В трех лицах был едн,
Хватаз, где мог, —
И там, и тут...
Теперь сидит
За клетчатим оском
И ждет со страхом —
Много ли дадут?

Трибун

Ок на собраниях неизменно выступал,
Боролся против брака в производстве
И недостатки БЕСПОЩАДНО бичевал,
(Когда их бичевало руководство).

Заседатель

На заседаниях он спал,
Слегка прикрыв рукой глаза,
Но инстинктивно успевал
Поднять ее при слове «зая».

Из пены

В ларьке пивном пребыло торговала,
Была не раз ревизиями бита,
Но всякий раз на пены повставала,
Точь в точь, как в мифах Афродита.

суждено было состояться. Может быть, друзья Метелева не вернулись с войны!

Но если они живы, то они сейчас такие, какими он представил их себе в этот ранний преддосветный час — честные, сильные, мужественные.

О трудных, нелегких судьбах участников Великой Отечественной войны и рассказывает этот фильм. Постановку его осуществил режиссер Б. Рыцарев. В фильме заняты артисты Л. Данилина, В. Баландин, С. Яковлев, Д. Милотенко и многие другие.

НЕУДАЧИ В ТОМСКЕ

Футболисты Томского «Торпедо» оказались весьма «не гостеприимными», и ангарчане потерпели поражение со счетом 0:3.

Иркутской ТЭЦ № 1 срочно требуются на постоянную работу слесари по ремонту турбинного оборудования, слесари по ремонту котельного оборудования, обдувщики-расшалаковщики, дежурные ГЗУ, дежурные слесари ГЗУ, машинист каменного насоса, навальщики ж. д. бункера, мотористки.

Не имеющие специальности (кроме слесарей) подготавливаются на местах в цехах ТЭЦ-1. Одиночке обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, квартал 80, дом № 1, ЖКО ИТЭЦ № 1, к инспектору по кадрам, в понедельник, среду, пятницу с 8 до 11 часов утра или в любой день с 8 до 16 час. по телефону 59-76 (отдел кадров). (837)

Ангарскому электромеханическому заводу срочно требуются на постоянную работу зам. начальника электроаппаратного цеха, мастер в цех по ремонту оборудования, слесари по металлоконструкциям, токари, термист, крановщица, электросварщица, слесари по ремонту оборудования, упаковщица, грузчица.

Обращаться в отдел кадров, остановка трамвая «Электровозовская», телефон 52-99. (854)

Учебный комбинат проводит прием на курсы шоферов 3-го класса. Принимаются мужчины не моложе 18 лет с образованием 7 классов. Занесленным выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Срок обучения 4 месяца. Общежитием не обеспечиваются, начало занятий 1 сентября с. г.

Обращаться по адресу: поселок Восточный, дом 18. (892)

Простакия Дмитрий Иванович, проживающий в Ангарске, 27-15-3, возбуждает дело о разводе с Хлыстовой Евгенией Васильевной, проживающей в Иркутской области, Братский район, пос. Мелдой.

Дело будет слушаться в Братском горсуде. (911)

Дударев Егор Петрович, проживающий в Ангарске, пос. Майск, ул. Н-Тракторная, № 1, возбуждает дело о разводе с Дударевой Евгенией Григорьевной, проживающей в Воронежской области, Березовский район, ст. Графская, ул. Никитина № 17.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (907)

Ангарскому пивзаводу требуются: машинист аммиачных компрессоров, слесарь по ремонту аммиачных компрессоров, токарь. (867).

Ангарскому монтажному участку треста «Востокэнергомотаж» на работу требуются изоляровщики, плотники, слесари-монтажники.

Обращаться в отдел кадров АМУ ВЭМ, проезд трамваем № 2, остановка «Автобаза» ТЭЦ НПЗ. (849)

Требуются специалисты на следующие должности: начальных планово-финансовой части, механик-энергетик, мастера металлообработки, техник-нормировщик.

Обращаться: телефон 78-73 или Ангарск, проезд автобусом «Юго-Восточный», остановка «25 поселок». (676)

ДОКУ № 1 требуются слесари-ремонтники, молотобойцы, дипломированный кофегар, оплата повременная, плотники, столяры, грузчики (мужчины), оплата сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров ДОКА № 1. (894)

В кинотеатрах города

«АНГАРА» — Широкоэкранный цветной художественный фильм «Крепостная актриса». 13, 15, 17, 19, 21. С 17 августа — широкоэкранный цветной художественный фильм «Наследство казначей Стамбула». 13, 15, 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — День счастья. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 17 августа — Возвращение Вероники. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
«ЮНОСТЬ» — Ох уж эти девушки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40.

Ангарскому холодильнику требуются: грузчица на постоянную и временную работу, секретарь-машинистка на временную работу, лаборант-химик. (835)

На работу требуются: квалифицированные слесари по изготовлению металлоконструкций.

Об условиях узнать по телефону: 82-52, 81-07. (835а)

Зам. редактора
М. Е. ШАГАНСКИЙ.

18-20, 20, 21-40. Перед последним сеансом демонстрируются документальные фильмы «Мы защищаем Кавказ» и «Династия Дуровых». С 17 августа — Крепостная актриса. 10, 12, 14, 16, 18-10, 20-05, 22.
«ОКТАБРЬ» — Военная музыка. 13, 15, 17, 19, 21.
С 17 августа — Белый караван. 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Петер. 15, 17, 19.

«МИР» — Новый художественный фильм «Белый караван». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 17 августа — новый художественный фильм «40 минут до рассвета». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Как дела, молодой человек? 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. С 17 августа — День счастья. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазинах урса нефтяников имеется в продаже специальная соль для засолки овощей. (910)

Стадиону Ангары требуются подсобные рабочие, слесарь, уборщица-гардеробщица, столяр, сторож.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37